

胡春华在河北、北京、天津等地调研时强调彻底清查坚决整治

确保按时保质完成“大棚房”清理整治任务

新华社北京1月8日电中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华8日在河北、北京、天津等地调研“大棚房”问题清理整治工作。他强调，要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，进一步提高政治站位，切实履职尽责，深入排查、彻底清查，坚决整治、加快整改，强化追责问责，不折不扣抓好“大棚房”清理整治工作，确保按时保质完成整治任务，坚决遏制农地非农化乱象。

云南“80后白发书记” 晋升县政协副主席

新华社昆明1月8日电(记者赵珮然、丁怡全)云南“80后白发书记”——大姚县湾碧乡党委书记李忠凯正式获得晋升。7日下午，在政协大姚县第九届委员会第三次会议上，李忠凯当选政协大姚县第九届委员会副主席。

2018年11月15日，楚雄州委组织部发布一则州管干部任前公示公告，其中拟提名为大姚县政协副主席候选人的湾碧乡党委书记李忠凯引起广泛关注。简历信息显示，李忠凯出生于1980年8月，但公示的照片上，他两鬓苍苍、头发花白，引发网络热议，甚至有网友留言说“还以为60后”。

当地官方经核实，确定李忠凯出生年月准确无误，所公示照片也是他本人。据了解，李忠凯工作的湾碧乡地处偏远山区，是楚雄州深度贫困乡镇之一，近年来移民搬迁和脱贫攻坚等任务艰巨。2012年7月以来，李忠凯一直在湾碧乡工作。2018年10月，他曾获评“楚雄州担当作为的优秀基层干部”。

“我们改变不了头发变白，但能改变这里的贫穷。”李忠凯表示，希望大家把目光聚集在基层干部和脱贫攻坚上。

据大姚县委宣传部介绍，晋升大姚县政协副主席后，李忠凯将继续担任湾碧乡党委书记。

汽车翻入水塘，乡镇干部跳冰水救人

新华社长沙1月8日电(记者袁汝婷)“汽车翻到水塘里了!车里有!”听到路边人群惊惶的喊声，肖俊立即向着事故地点奔去，他一边跑一边脱下棉袄外套，然后“扑通”一声，跳入了寒冷刺骨的冰水中。

1月7日下午，湖南常德澧县梦溪镇缸窑村路段，一辆白色汽车翻倒落入路边的堰塘，车身几乎全没入冰水中。

事故引发了路段堵车。被堵在车流中的澧县盐井镇司法所司法助理员肖俊，原本着急赶往县司法局送一份材料，他下车查看情况时，听到围观群众惊慌的呼喊，便立即往十几米外的事故地点冲去。“当时来不及想别的，赶紧脱了衣服下水救人!”

肖俊穿着贴身秋衣跳入了堰塘中，气温只有4摄氏度，冰冷刺骨的水一下子没过了他的半身。他试图拉开车门，但因压力的缘故，水下的车门被关得死死的，他又试图用手敲开车子的尾窗，仍然失败。

“谁给我递个东西敲开玻璃?”时间一分一秒过去，肖俊焦急地大喊。路边有人给他递了一把锄头，他终于奋力敲碎了尾窗玻璃，然后拉开了车门。

“车里有两个人，爸爸带着大约两三岁的女儿，都在后座。拉开车门的时候，爸爸用手举着女儿，所以孩子是浮在水面上的。”肖俊事后回忆，他立即接过已经冻僵的孩子，一把举起来，三步并作两步，艰难地向岸边走去。将孩子递给岸上群众后，他又回过身试图救孩子的父亲，后者已经从车里脱困。“里头还有人吗?”肖俊焦急地询问，对方摇摇头。

人们将被救上来的两人团团围住，实施救助，肖俊确认有人将他们带回家中烤火取暖后，就悄悄离开了。

惊慌忙乱中，几乎没有发现，救人的肖俊左手鲜血淋漓，殷红的血液从左手食指一道深深的口子不断渗出来。

“不知道是什么时候受的伤，没伤上。”离开现场后，肖俊想了好一会儿，也记不起来左手是怎么伤的，他将湿透了的秋衣脱下来，打着赤膊，捡起了扔在路边的棉袄外套套上，回了家。

肖俊救人的短视频迅速在常德本地朋友圈中传开，他接到了朋友打来的电话。“我们看到你救人的视频，干得好!”

7日晚，记者从常德澧县县委宣传部获悉，获救的大人及小孩均已平安回家。

“不是什么了不起的事，换了别人也会这么做的。”肖俊说，“明天先去医院打一针破伤风，然后还要抓紧把本来要送的材料给县里送去呢。”



“银色巨龙”

▲1月8日在山西省永和县打石腰乡境内拍摄的黄河流凌(无人机拍摄)。近日，受冷空气影响，位于山西省临汾市境内的黄河出现大面积流凌，场面壮观。

新华社记者杨晨光摄

中央政法委牵头成立联合调查组 调查“千亿矿权案”卷宗丢失等问题

新华社北京1月8日电(记者杨维汉、罗沙)记者8日从中央政法委了解到，针对网上反映最高人民法院二审审理的陕西榆林凯奇莱能源投资有限公司诉西安地质矿产勘查开发院合作勘查合同纠纷案卷宗丢失等问题，近日，由中央政法委牵头，中央纪委国家监委、最高人民法院、公安部参加，成立

联合调查组依法依规开展调查，相关事实查清后将向社会公布。调查组同时公布了联系电话。

最高人民法院党组召开会议，表示坚决拥护中央政法委牵头的联合调查组调查“千亿矿权案”卷宗丢失等问题，将全力配合联合调查组工作。

犯故意杀人罪、故意毁坏财物罪

张扣扣一审被判处死刑

新华社西安1月8日电(记者罗沙、姚友明)2019年1月8日，陕西省汉中市中级人民法院依法公开开庭审理被告人张扣扣故意杀人、故意毁坏财物一案并当庭宣判，判决张扣扣犯故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；犯故意毁坏财物罪，判处有期徒刑4年，决定执行死刑，剥夺政治权利终身。

汉中市中级人民法院经审理查明：被告人张扣扣与被害人王自新家系邻居。1996年8月27日，因邻里纠纷，王自新三子王正军(时年17岁)故意伤害致张扣扣之母汪秀萍死亡。同年12月5日，王正军被原南郑县人民法院以故意伤害罪判处。此后，两家未发生新的冲突，但张扣扣对其母亲被伤害致死心怀怨恨，加之工作、生活长期不如意，心理逐渐失衡。2018年春节前，张扣扣发现王正军回家过年，产生报复杀人之心，遂准备了单刃刀、汽油燃烧瓶、玩具手枪、帽子、口罩等作案工具，并暗中观察王正军及其家人的行踪。2018年2月15日12时许，张扣扣发现王正军及其兄王校军与亲戚上山祭祖，便戴上帽子、口罩等进行伪装，携带单刃刀、玩具手枪尾随王正军、王校军至汉中市南郑区新集镇原三门村村委会门口守候。待王正军、王校军返回时，张扣扣持刀朝王正军颈部、胸腹部等处刺、刺数刀，又朝王校军胸腹部捅刺数刀，之后返回对王正军再次捅刺

数刀，致二人死亡。张扣扣随后到王自新家中，持刀朝王自新胸腹部、颈部等处捅刺数刀，致其死亡。张扣扣回家取来菜刀、汽油燃烧瓶，又将王校军的小轿车左后车窗玻璃砸碎，并用汽油燃烧瓶将车点燃，致该车严重受损，毁损价值32142元。张扣扣随即逃离现场。2月17日7时许，张扣扣到公安机关投案。

汉中市中级人民法院认为，被告人张扣扣故意非法剥夺他人生命，其行为已构成故意杀人罪，杀人后故意焚烧他人车辆，造成财物损失数额巨大，其行为又构成故意毁坏财物罪。公诉机关指控的事实和罪名成立。张扣扣蓄谋报复杀人，选择除夕之日，当众行凶，先后切割、捅刺被害人王正军、王校军和王自新的颈部、胸腹部、背部等要害部位共计数十刀，连杀三人，还烧毁王校军家用车辆，其犯罪动机卑劣，杀人犯意坚决，犯罪手段特别残忍，情节特别恶劣，后果和罪行极其严重，人身危险性和社会危害性极大，应依法惩处并数罪并罚。本案虽然事出有因，张扣扣系初犯且有自首情节，但是依法不足以对其从轻处罚。故依法作出上述判决。

陕西省、汉中市人民政府人大代表、政协委员，中央、省、市新闻媒体记者及群众代表旁听了庭审。

宣判后，张扣扣当庭表示上诉。

新华社北京1月8日电(记者胡浩、王琦、罗争光)“中华民族以改革开放的姿态继续走向未来，有着深远的历史渊源、深厚的文化根基”“改革开放已走过千山万水，但仍需跋山涉水”。在庆祝改革开放40周年大会上，习近平总书记的重要讲话，深刻阐释了中华民族的变革和开放精神，鲜明表达了新时代改革开放再出发的信心和决心。

改革开放，是过去40年镌刻在历史长卷上的辉煌一页，也是未来书写新奇迹的必然方式。“以改革开放的姿态继续走向未来”意味着什么?对我们提出哪些要求?日前，记者专访了中央党校教授韩庆祥。

“习近平总书记强调以改革开放的姿态继续走向未来，具有深刻的涵义。”韩庆祥认为，基于40年改革开放的成就，站在新的历史方位或新的历史起点上，要以更高的起点、更高的站位看待改革开放，追求改革开放新的目标;进入新时代，中国改革开放必然转型升级，对新时代的改革开放要进行新的战略谋划或顶层设计;新时代的中国改革开放具有新的逻辑，要揭示中国改革开放新的逻辑，并按照这一逻辑，把中国改革开放进一步向前推进。

韩庆祥说，强调中国改革开放再出发，以改革开放的姿态继续走向未来，正是为新时代的改革开放注入新的动力，尤其是精神动力。这一精神动力，就是伟大改革开放精神。

“这一精神的核心内容，就是革故鼎新的超越精神、披荆斩棘的革命精神、敢为人先的创新精神、敢闯敢试的攻坚精神、只争朝夕的追赶精神、脚踏实地的务实精神和直面难题的担当精神。”韩庆祥说。

伟大梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来、干出来的。我们现在所处的，是一个船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候，是一个愈进愈难、愈进愈险而又不可不进、非进不可的时候。

“改革开放的方向决定未来中国命运，改革开放的次序决定未来中国命运，改革开放的秩序决定未来中国命运，改革开放的本质决定未来中国命运，改革开放的成效决定未来中国命运。”韩庆祥说。

在庆祝改革开放40周年大会上，习近平总书记用“九个必须坚持”深刻总结了改革开放40年积累的宝贵经验，对新时代坚持和发展中国特色社会主义有着极为重要的指导意义。

韩庆祥认为，以改革开放的姿态继续走向未来，必须认真深入研究并长期坚持这九条经验和启示，并继续作出不懈探索。

他认为，从总体上讲，要切实理解和把握社会主义现代化建设的一般规律及其内在逻辑，全面建成社会主义现代化强国的一般规律及其内在逻辑，实现中华民族伟大复兴的一般规律及其内在逻辑，中国发展起来以后使大国成为强国的一般规律及其内在逻辑。

具体来讲，关键在于寻求和揭示出实现社会主义现代化和实现中华民族伟大复兴的根本路径和总体方略，寻求和揭示解决好人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾的根本路径和总体方略，对实现社会主义现代化和实现中华民族伟大复兴作出战略谋划和指标设计，对统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局作出战略谋划和指标设计。

“改革开放是与时俱进的创新之路，实现社会主义现代化的强国之路、实现梦想的复兴之路、强力成长的飞跃之路、共享发展的普惠之路、披荆斩棘的艰辛之路、一往无前的奋斗之路、回归本质的认识之路。”韩庆祥说，必须义无反顾、一往无前，以改革开放的姿态继续走向未来。

“爷爷您别动，请让我来”

沈阳民警上门为九旬老人办户口

新华社沈阳1月8日电(记者李铮、彭卓)沈阳小伙子郭敬龙曾无比发愁，以为自己像新闻里报道的那样，把病榻上90岁的爷爷抬到派出所，证明“爷爷是你爷”。

令人欣慰的是，这样的“闹剧”并未上演：辖区民警听闻他的情况后，主动跑到医院病房。爷爷连病床都不下，就顺利地办理了各项手续，拿到了一本“温暖”的户口本。

1月2日，郭敬龙前去沈阳市公安局沈河分局朱剪炉派出所，想给家里补办一份户口本。派出所窗口民警审核材料时，发现了一个小问题：根据相关规定，补办户口本需要户主本人到场，而郭敬龙的户主是他的爷爷。老人家不仅已90岁高龄，还因病长期卧床、行动不便，此刻正在医院住院治疗。

“当时我特别着急，补办户口本就是因为爷爷住院了，得用户口本补办医保卡。没有户口本就不能补办医保卡，没有医保卡医药费就都得自己掏。”郭敬龙顿时陷入焦虑：除了爷爷住院治病需要户口本，郭敬龙本人刚刚退伍，也需要户口本办理退伍兵登记手续。“爷爷这么大岁数，又是这样的身体情况，根本走不了路。难道得我们把他从医院抬过来吗?”

“小伙子别为难，我跟你跑一趟，到老人家的病房现场核实办理。”辖区民警王卓了解情况后，给郭敬龙吃了一颗定心丸。“我一听这样的情景，绝对不能折腾老人家大老远来，既然流程和规矩必须遵守，那我们就干脆把办理端口前移，上门服务，让老百姓少跑路、少遭罪。”王卓说。

王卓和郭敬龙一同来到医院，见到正在病床上打点滴的爷爷郭国森，按流程进行了询问，确认了户籍信息的准确性。从医院临走时，王卓握着郭爷爷微微发颤的手，并安慰他“安心养病，我们会正常办理户口本，请您放心”。

随后，郭敬龙带着王卓写好的调查报告，立刻补办了户口本。捧着两个小时不到就办好的户口本，郭敬龙内心充满感激。“没想到民警居然为了我自己的家事，主动跑来医院帮忙办理，现在公安机关办事真给力，真便民!”

访中央党校教授韩庆祥

以改革开放的姿态继续走向未来

市场监管总局：禁止对保健品评比评优

天津发布有奖举报通告，已对51家保健品经营单位立案查处

新华社北京1月8日电(记者赵文君)国家市场监督管理总局等13个部门8日召开联合部署整治“保健”市场乱象百日行动电视电话会议。国家市场监督管理总局局长张茅在会上表示，禁止各地市场监管部门对保健品进行评比、评优等活动，违者坚决依法追责。

“要拿出切实管用的措施，防止死灰复燃。”张茅说，近段时间，“保健”市场暴露出虚假宣传、违法广告、消费欺诈、制假售假等一系列问题，严重侵害了消费者合法权益，扰乱了市场秩序。社会舆论反映强烈，人民群众迫切要求整治保健市场乱象。要强化企业的主体责任，不搞运动式执法，要建立健全长效监管机制。

参加“百日行动”的13个部门还包括：工信部、民政部、农业农村部、商务部、卫健委、文化和旅游部、公安部、住建部等。各部门在会上对“百日行动”作出部署。工信部表示，建立健全24小时机制，及时处置网络违法活动，严查利用骚扰电话进行保健品推销。民政部门将重点对养老服务场所和设施进行排查，严禁假借养老服务场所进行保健品推销。商务部门将严格直销行业

市场准入，整治直销市场秩序。旅游部门将重点查处利用低价旅游推销保健品的行为。卫生部门将严厉查处各种借假健康讲座进行免费体检、以中医预防保健名义进行非法诊疗、无证行医等行为。

张茅说，13个部门联合部署整治“保健”市场乱象“百日行动”，涉及行业领域广、商品类别多、违法行为复杂，涉及各级政府、多个部门的职责，必须强化协同联动，以最大的力度、最有效的措施形成齐抓共管的整治格局。为此，要加强部门之间的沟通协作，在线索摸排、调查取证、案件移送、信息共享、宣传报道等方面建立顺畅有效的工作协调机制。建立整治信息报送制度，强化上下联动、形成“全国一盘棋”。深入动员社会各方面力量共同参与“百日行动”，畅通投诉举报渠道，完善举报奖励制度，鼓励群众积极提供线索，维护自身权益。

新华社天津1月8日电(记者宋瑞)8日，天津发布了有奖举报通告，举报保健品违法行为最高奖励人民币两万元。持续开展打击清理整顿保健品乱象专项整治行动以来，天津已

对涉嫌传销及虚假宣传的51家保健品经营单位立案查处。

为进一步规范保健品市场经营秩序，治理保健品乱象，维护消费者合法权益，天津市自今年1月2日至3月31日在全市开展打击清理整顿保健品乱象专项整治行动。

此次发布的《集中打击清理整顿保健品乱象专项整治行动方案》明确了奖励范围、标准和奖励领取程序。同时，天津市还发布了《关于开展集中打击清理整顿保健品乱象专项整治线索大起底工作的紧急通知》，在全市全面开展保健品乱象整治大起底工作，加大保健品乱象排查力度。

截至目前，天津市共出动执法人员8780人次，检查保健品生产经营企业(场所)6854家，开展宣传372场，张贴宣传海报10048张，发布宣传信息5275条，查处违法经营单位(场所)65家，对涉嫌传销及虚假宣传的51家保健品经营单位立案查处，移送公安1件，取缔欺诈虚假宣传保健品经营户12家，现场责令整改进一步核实调查11家，查扣违法保健品数量41636件(盒、台)。